

## 国家能源局山西监管办 督导武乡电厂安全生产工作

6月22日,国家能源局山西省能源监管办公室党组书记、专员贺刚率督导组到武乡电厂,就安全生产月活动、建党100周年保电保安全工作开展情况进行专项督导。当天,贺刚一行还参加了武乡电厂氨区液氨泄漏事故应急演练活动。

贺刚对该厂工作给予充分肯定,对液氨泄漏事故应急演练进行了点评。

贺刚强调,要站在讲政治的高度抓好安全生产,要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,结合实际全力抓好安全生产;要狠抓落实、善抓落实,心无旁骛,真抓实干,把一切心思凝聚到干事创业上来,确保企业健康有序发展。

●郭晓琴 史志强

### 太原选煤厂

## 顺利通过“三体系”认证审核

6月15—17日,北京中环联合认证中心审核组对太原选煤厂质量管理体系进行监督审核,对环境管理体系和职业健康安全管理体系进行再认证。

6月15日上午,审核组召开了本次“三体系”审核的首次会议。会上,审核组就审核的目的、依据、范围、标准、方式、计划安排等进行了解释说明。

在为期三天的审核中,审核组严格按照体系标准要求,对照条款,通过查阅资料、现场检查、问询交流等方式,深入车间、部门对体系相关的17个单位、部门进行检查审核。

6月17日下午,审核组召开了本次“三体系”年度审核的末次会议,审核组专家通过三天对该厂“三体系”全方位、全覆盖、全过程的检查,一致认为该厂“三体系”工作扎实、管理严谨、运行有效良好,同时也指出存在的不足,希望加以整改和完善,并对下一步工作提出要求。经审核组初步审核认定,推荐该厂质量管理体系保持认证资格,环境管理体系和职业健康安全管理体系取得新一轮资格认证。

●黄河 阙瑞煊

(上接1版)

换上矿工服,佩戴好安全设备,在准备下井的途中,蓝佛安认真听取了山西焦煤安全生产工作思路,详细询问了各项安全制度措施的制定与落实情况,并在井口候车大厅驻足观看了入井须知,参加了入井前安全培训。

井口前,蓝佛安与刚刚升井的综采三队矿工一一握手,感谢他们为保障国家能源安全、促进山西经济发展作出的贡献。他说,省委、省政府非常关心矿工兄弟的安全。希望大家时刻把安全记在心头,遵守制度规程,提升安全技能,共同守护好矿井平安。现场气氛热烈,掌声阵阵。

随后,蓝佛安乘矿车深入到井下29409综采工作面,实地察看采煤现场安全运行情况,询问矿工工作强度、井下保障等情况。他强调,要压实企业安全生产主体责任,深入排查整治风险隐患,持续推进机械化换人、自动化减人、智能化作业,提升绿色智能开采水平,打牢安全基础,做到本质安全。

调研中,赵建泽汇报了山西焦煤安全生产工作情况。他表示,山西焦煤将深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示,认真落实党中央、国务院和省委、省政府近期关于加强安全生产工作的系列决策部署,树牢“生命至上、安全第一”理念,坚决扛起安全生产政治责任,全面落实“四硬”和“五个到位”要求,切实筑牢安全防线,坚决守住“发展决不能以牺牲安全为代价”这条不可逾越的红线和底线。在具体工作中将围绕“123566”安全工作路径,进一步夯实安全生产责任制、加快杜邦安全体系建设、加快安全管理模式变革、全面强化隐患排查治理、推进精益安全管理等,全力打造本质安全型企业,为全省庆祝建党百年和全方位推进高质量发展创造安全稳定的环境。

●樊小龙 王西勇 任一哲 曹建元 温洁

## 全总法律工作部劳动争议预防调解和职工法律援助工作调研座谈会在西山煤电召开

6月23日,全总法律工作部劳动争议预防调解和职工法律援助工作调研座谈会在西山煤电召开。全总法律工作部劳动争议处理处处长龚小玲,省总法工部部长张平平,市总工会党组书记、常务副主席薛之东,市总工会副主席汪伦,西山煤电集团工会主席田澍丰参加。

汪伦汇报太原市劳动争议调解和法律援助工作情况;西山煤电工会、迎泽区工会、杏花岭区工会等8家单位作了工作交流。

龚小玲在听取汇报后,对太原市总工会及所辖各区工会和西山煤电工会工作给予肯定,对各单位工作亮点和特色进行了总结,解读了法律援助工作中存在的一些疑问。龚小玲希望各级工会组织不断创新工作思路和权益维护方法,认真履行职责,维护职工权益,争取将矛盾纠纷化解在萌芽状态,推动工会工作再上新台阶。

薛之东表示,将拓宽工作思路,创新工作方法,进一步加强劳

动争议预防调解工作,不断建立完善劳动争议预防预警机制,积极推进企业建立劳动争议调解委员会,推动各县区劳动争议调解组织建设,提高劳动争议调解率,在法律援助方面强化工会援助,进一步引进社会力量做实工会法律援助工作,切实维护好广大职工的合法权益。

会前,龚小玲一行前往城西法律援助站进行了现场调研。

●张衢 卢丽峰

## 屯兰矿：课堂诵读让安全理念入脑入心

6月8日,在屯兰矿其他从业人员培训班开课前,班主任带领参培员工诵读矿安全生产理念和《煤矿安全规程》。这是该矿常态化开展安全理念进课堂活

动的一个场景。

该矿通过课前诵读的方式,把安全理念的学习教育常态化,做到每班必读、每日必读,让每个参培员工通过读安全、学安

全,使安全理念入脑入心。同时在每期培训班开班仪式上,将屯兰矿歌《奋斗吧,屯兰》进行教唱,使培训学员人人会唱、人人传唱。

●任峰

## 金城公司：开展全覆盖安全大检查



为贯彻落实山西焦煤、西山煤电“6·18”安委会会议精神,6月19日起,金城公司各相关负责人对挂牌单位所属施工项目进行全覆盖、无死角安全大检查(见图)。

督导组对照山西焦煤“15条特殊时期安全管理措施”,深入各施工现场、办公生活区,查找安全隐患,堵塞安全漏洞。

督导组要求各分公司必须逐条对照,全面落实,要最终通过安全大检查,补齐安全短板,夯实安全基础,为党的百年华诞营造良好安全环境。

●赵俊平 杨建刚

## 落实安全责任 推动安全发展

### 赵建泽王宇魁来西山煤电看望慰问困难党员和老党员

(上接1版)赵建泽表示,像杨景祥老人这样在新中国成立前入党的老党员,为党的事业作出了突出贡献,用自己的一生践行对党的誓言,他们的一生就是一部中国共产党从苦难走向辉煌的历史,他们艰苦奋斗、百折不挠、甘于奉献的革命精神是我党最宝贵的精神财富。山西焦煤广大党员干部一定要大力发扬老一辈共产党员的革命精神,把老一辈传承下来的红色基因主动融入到新焦煤全方位高质量发展的“血脉”中,以优异成绩庆祝建党100周年献礼。

在屯兰矿生活困难党员李福荣家中,王宇魁十分关心他的康复

治疗及家庭生活状况,感谢他多年来为企业发展作出的贡献,勉励他树立生活信心,保持乐观心态,勇敢面对困难,早日战胜疾病。王宇魁说,党组织是个大家庭,会尽心尽力帮助困难党员一起渡过难关。他嘱咐有关部门要多关心困难员工的生活,全面了解掌握、切实帮助解决实际困难,让他们切实感受到党组织的关心和呵护,感受到企业的温暖。

1947年入党的丛广珍今年已经92岁高龄,是原古交工程处老干办负责人,曾亲历孟良崮战役、莱芜战役、淮海战役、渡江战役、上海战役,在抗美援朝川阻击战中

光荣负伤。在丛广珍家中,王宇魁关切地询问老人的身体状况、家庭情况,倾听老人讲述革命战争年代的难忘记忆。王宇魁说,我们今天的美好生活,是无数革命先烈浴血奋战、前赴后继,用生命和鲜血换来的。战争虽已远去,历史不能忘却。在任何时候,我们都不会忘记你们为党、为国家、为企业作出的贡献。希望老人保重身体,安享晚年,在力所能及的情况下继续关心和支持企业的各项事业,建言献策,发挥余热,为全方位推动新焦煤高质量发展作出新的贡献。

●王西勇 任一哲 樊小龙 曹建元